L'entreprise, lieu de pouvoir et de partage des richesses.
Répondre aux questions et définir les termes soulignés
L'entreprise BACA est une S.A au capital de 6 millions d'euros réparti en actions d'une
valeur nominale de 100 euros.
Les principaux actionnaires connus de cette entreprise sont :
M. Bacane Jean, le fondateur et PDG : 20 000 actions
Mme Bacane Alice son épouse : 5000 actions
M. Bacane Morgane leur fille : 6000 actions
La banque Crédit Principal : 10 000 actions.

a) Analysez et calculez la répartitions du pouvoir dans cette entreprise

Répartition des actions en %

M. Bacane Jean

Mme Bacane Alice

Mme. Bacane- Morissen Morgane

La banque Crédit Principal

Autres actionnaires

b) En 2010, la société a réalisé un bénéfice (apres impdt) de 147 000 euros . Calculez le dividende
distribué et la somme regue par chacun des quatre actionnaires.

Répartition du dividende

M. Bacane Jean

Mme Bacane Alice

Mme. Bacane- Morissen Morgane

La banque Crédit Principal

Autres actionnaires

c) En 2012, I'entreprise décide de procéder a une augmentation de capital de 1 million d'euros pour
financer une innovation . La valeur nominale de 'action reste de 100 euros. Quelle serait la nouvelle
structure du pouvoir dans cette société si elle décide de faire appel uniquement a des actionnaires
extérieurs a la famille ?

Structure du pouvoir |Part en %

M. Bacane Jean

Mme Bacane Alice

Mme. Bacane- Morissen Morgane

La banque Crédit Principal

Autres actionnaires

d) Quelles solutions s'imposent a la famille si elle veut conserver son pouvoir dans l'entreprise tout
en procédant a 1'augmentation de capital envisagée ? Chiffrez et rédiger votre réponse.

Sur une Y% feuille, rédigez une synthése avec les mots suivants sous forme d'un paragraphe de moins de
10 lignes :

actionnaires — propriétaires — pouvoir - capitaux— titre de propriété- dividendes — bénéfice —
investissement — financement — banques - crédit — action — Société Anonyme (SA).




